SCENARIUSZ ZAJĘĆ

KLASA IVD

PRZEDMIOT: rachunkowość przedsiębiorstw /zajęcia prowadzone w pracowni symulacyjnej/

Opracowanie:

Małgorzata Rogalska

Aneta Wiktorzak

TEMAT: Z unijną gospodarką na ty - prezentacja projektów.

Cele zajęć:

· Rozróżnianie instytucji Unii Europejskiej.

· Rozróżnianie gospodarczych swobód unijnych.

· Charakterystyka polityki rolnej w Unii Europejskiej.

· Rozróżnianie unijnych funduszy strukturalnych i pomocowych i obszary ich wpływu w Polsce.

· Charakteryzowanie zasad tworzenia i podziału budżetu UE.

· Wskazywanie uprawnień jakie wynikaja z posiadania obywatelstwa unijnego przez ludzi młodych.

· Prezentowanie samego siebie i wyników swojej pracy.

· korzystanie z rożnych źródeł informacji.

· planowanie i  nadzorowanie własnego uczenia się

· ocenianie uzyskiwanych efektów.

Czas trwania:

2 godziny lekcyjne

Metody:

· metoda projektów

Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie. 

2. Prezentacja projektów.

Przebieg prezentacji:

1. Wprowadzenie

· Przedstawienie celów zajęć.

· Każda grupa otrzymuje karty oceny prezentacji projektów, w trakcie i bezpośrednio po prezentacji grupy ma ocenić jej pracę. /2 min po każdej prezentacji/

ARKUSZ OCENY

PREZENTACJA PROJEKTU

	Lp.
	KRYTERIUM
	PUNKTACJA
	GRUPY

	
	Prezentacja projektu
	
	I
	II
	III
	IV
	V

	1.
	Logika układu prezentacji
	0-5
	
	
	
	
	

	2.
	Efektywność przedstawienia tematu
	0-5
	
	
	
	
	

	3.
	Właściwa terminologia
	0-5
	
	
	
	
	

	4.
	Wykorzystanie środków wspomagających prezentację
	0-5
	
	
	
	
	

	5.
	Dobór informacji do prezentacji
	0-5
	
	
	
	
	

	6.
	Płynność prezentacji
	0-5
	
	
	
	
	

	7.
	Przygotowanie merytoryczne
	0-5
	
	
	
	
	

	8.
	Obrona własnych poglądów- odpowiedzi na pytania uzupełniające
	0-5
	
	
	
	
	

	
	Razem prezentacja
	
	
	
	
	
	


PUNKTACJA:

0-15 niedostateczna

16-19 dopuszczająca

20-24 dostateczna

25-29 dobra

30-35 bardzo dobra

punkt 8  na ocenę celującą

UWAGI POZYTYWNE I NEGATYWNE DTYCZĄCE PREZENTACJI POSZCZEGÓLNYCH GRUP:

	I.



	II.



	III.



	IV.



	V.




2. PREZENTACJE:

Grupa I

Instytucje Unii Europejskiej, polityka społeczna – prezentacja multimedialna, album, ulotki.

1. Instytucje Unii Europejskiej i ich charakterystyka.

· Komisja Europejska

· Rada Europejska

· Rada Unii Europejskiej

· Parlament Europejski

· Trybunał Sprawiedliwości

· Komitet Regionów

· Komitet Ekonomiczno – Społeczny

· Trybunał Obrachunkowy

2. Cele polityki społecznej Unii.

Grupa II

Wspólnotowe prawo gospodarcze- scenka „audycja radiowa”.

1. Charakterystyka rynku wewnętrznego Unii Europejskiej.

2. Zasady funkcjonowania rynku.

3. Swobody panujące na rynku:

· Swoboda przepływu towarów 

· Swoboda zakładania przedsiębiorstw

· Swoboda przepływu pracowników

· Swoboda przepływu kapitału

· Swoboda przepływu usług

· Swoboda zatrudnienia

· Swoboda konkurencji

Grupa III

Cele i sposoby prowadzenia polityki rolnej, zasady dotowania produkcji rolnej w Polsce i Unii Europejskiej- scenka „punkt informacyjny”.
1. Charakterystyka unijnego rolnictwa.

· Wspólna Polityka Rolna.

2. Polski rolnik w Unii Europejskiej.

3. Program na rzecz rolnictwa i rozwoju obszarów wiejskich.

4. Dochody, wydatki i nakłady na rolnictwo.

Grupa IV

Unijne fundusze i programy pomocowe w Polsce prezentacja multimedilna, ulotki.

1. Polityka regionalna Unii – zasady wspierania regionów.

2. Fundusze i programy unijne dla regionu.

· SAPARD,

· PHARE,

· ISPA,

· EFRR,

· EFS,

· EFOiGR,

· FIUR.

Grupa V

Polityka finansowa Unii Europejskiej – prezentacja multimedialna.

1. Zasady konstruowania budżetu.

2. Dochody budżetu UE.

3. Wydatki budżetu UE.

4. EURO – waluta wspólnej Europy.

5. Polityka regionalna i koordynacja instrumentów strukturalnych.

Grupa VI

Rynek pracy z uwzględnieniem ludzi młodych w UE – scenka „konferencja prasowa”.

1. Charakterystyka unijnego rynku pracy.

2. Polityka zatrudnienia.

3. Kwalifikacje pracowników w UE.

4. Polityka edukacyjna w UE.

5. Programy młodzieżowe

3. Zakończenie 

· prezentacja multimedialna wykonana przez nauczycieli „Praktyczne aspekty nawiązywania i rozwiązywania umów o pracę w kontekście wejścia Polski do UE” – można opuścić w przypadku braku czasu,

· podsumowanie i ocena prezentacji projektów poszczególnych grup wg karty oceny -

            ocena przez uczniów i nauczycieli .

· ewaluacja zajęć.

